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esittäjä(t): Toine Manders (ELDR), Ward Beysen (ELDR), Graham Watson (ELDR), Elspeth 
Attwooll (ELDR) ja Ole Andreasen (ELDR)
komissiolle

Aihe: UEFAn hallitsevan aseman väärinkäyttöä koskevat valitukset

Saimme hiljan tietää, että UEFA on kieltänyt uuden hankkeen, Euroliigan, käynnistämisen 
jalkapallomarkkinoilla. Jos Euroliiga siitä huolimatta aloitetaan, suljetaan siihen osallistuvat 
joukkueet ja niiden pelaajat ulos muista UEFAn järjestämistä tapahtumista ja pelaajia kielletään 
edustamasta kansallisia maajoukkueitaan.

Jalkapalloseurojen tulot eivät enää riipu katsojamääristä, vaan mediatuloista, joilla voidaan maksaa 
pelaajien palkat. Pienet EU-valtiot joutuvat tästä syystä epäedulliseen asemaan ja ne eivät enää pysty 
kilpailemaan suurten maiden kanssa. Saadakseen aikaan parannuksen tähän tilanteeseen ovat eräät 
pienet maat (Belgia, Portugali, Skotlanti, Ruotsi, Alankomaat ja Tanska) ehdottaneet, että niiden 
parhaat seurat järjestäisivät keskenään kilpailusarjan (Euroliigan). Yhdistämällä voimansa nämä maat 
laajentaisivat pelialuettaan ja tekisivät sen houkuttelevammaksi medioille ja sponsoreille, jonka 
seurauksena maat voisivat jälleen kilpailla suurten jalkapallomaiden, kuten Espanjan, Ranskan, 
Saksan, Englannin ja Italian kanssa. Koska komissio jakaa näkemyksemme siitä, että 
ammattijalkapallo on taloudellista toimintaa, on seuroilla oltava mahdollisuus kehittää taloudellisia 
strategioitaan sisämarkkinoilla. Katsomme sen vuoksi, että monopolistisen valta-aseman omaksuneen 
UEFAn määräämä kielto on vastoin yhteisön lainsäädäntöä.

Yhä useammin olemme sitä paitsi saaneet huomata, että UEFA käyttää valta-asemaansa väärin 
muillakin aloilla. Ajattelemme tässä yhteydessä pelaajien siirtojärjestelmiä, joita komissio tutkii 
parhaillaan.

Jos komissio voi pakottaa Opelin ja Volkswagenin muuttamaan työskentelytapojaan jälleenmyyjiään 
kohtaan, pitää UEFAnkin muuttaa tapaansa kohdella seuroja.

1. Onko komissio kanssamme samaa mieltä siitä, että UEFA käyttää edellä mainitussa 
tapauksessa valta-asemaansa väärin ja toimii vastoin yhteisön lainsäädäntöä?

2. Jos vastaus on myönteinen, pyydämme komissiota tutkimaan Euroliigaa koskevaa kieltoa ja 
toteuttamaan tarvittavat toimenpiteet, jotta myös pienten maiden jalkapalloseurat voisivat 
kilpailla oikeudenmukaisissa olosuhteissa EU:n toivomalla tavalla.

3. Pyydämme komissiota tutkimaan myös sitä, käyttääkö UEFA valta-asemaansa väärin myös 
muilla aloilla sekä toteuttamaan tarvittavia toimenpiteitä myös niiden osalta.

4. Jos komissio kaipaa asiasta lisää todistusaineistoa voimme toimittaa sitä pyydettäessä. Jos 
komissio ei tarvitse lisää aineistoa, mitä mahdollisuuksia komission mielestä pienten maiden 
seuroilla on kilpailla sisämarkkinoilla, jos ne pakotetaan harjoittamaan toimintaansa 
ainoastaan jäsenvaltion sisäpuolella?


